
Protokół  nr  II / 10
z  II sesji  IV kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

odbytej  w dniu 9 grudnia 2010 r.
w sali klubowej Centrum Kultury „RONDO”

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Kolejowej 12

ad 1
Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Ryszard B alcerek o godzinie 1200 dokonał
otwarcia II sesji  IV kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.
Przewodniczący Rady bardzo serdecznie powitał panie i panów radnych IV kadencji,
Wicestarostę Grodziskiego III kadencji Grażynę Willmann, Burmistrzów i Wójtów oraz
Przewodniczących Rad Gmin, a także kierowników jednostek organizacyjnyc h, dyrektorów
szkół, naczelników wydziałów i pracowników Starostwa oraz zaproszonych gości i
mieszkańców Powiatu.

ad 2
Przewodniczący Rady poinformował, że ustawowy skład Rady wynosi 17 radnych.
Stwierdził, iż w obradach na 17 radnych, zgodnie z listą obecności  uczestniczy 17 radnych,
co stanowi quorum i uprawnia Radę Powiatu do podejmowania uchwał. Lista obecności
radnych stanowi załącznik nr 1, lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do
protokołu.

ad 3
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie
powiatowym objęcie mandatu radnego jest uwarunkowane złożeniem ślubowania.
Przypomniał, że radny Władysław Winia rczyk był nieobecny na I sesji Rady Powiatu, w
związku z powyższym zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym jest
zobowiązany do złożenia ślubowania na pierwszej sesji, na której jest obecny.

Przewodniczący Rady poprosił obecnych na sali o powstanie, odczytał rotę ślubowania
zapisaną w art. 20 ust.1 ustawy o samorządzie powiatowym, po czym wywołany radny
Władysław Winiarczyk wypowiedział słowo „ŚLUBUJĘ” – „Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący Rady stwierdził , że radny Władysław Winiarczyk złożył ślubowanie i
pogratulował w związku z objęciem mandatu radnego Powiatu Grodziskiego. Życzył, aby
wypowiedziane słowa ślubowania nie były tylko czcz ymi słowami, lecz drogowskazem w
działalności samorządowej.

ad 4
Przewodniczący Rady zapytał , czy są wnioski o uzupełnienie lub zmia nę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.
Do przesłanego wraz z zaproszeniem na sesję porządku obrad radni nie zgłosili uwag ani
propozycji.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz g ości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Ślubowanie radnego.
4. Przedstawienie porządku obrad.
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5. Przyjęcie protokołu z  I sesji   Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjac h, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach .
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
10. Wybór Starosty Grodziskiego:

a) ustalenie regulaminu wyboru Starosty,
b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Starosty,
c) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty.

11. Wybór Wicestarosty Grodziskiego:
a) ustalenie regulaminu wyboru Wicestarosty,
b) zgłoszenie przez Starostę kandydata na funkcję Wicestarosty,
c) prezentacja (wystąpienie) kandydata,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty.

12. Wybór członka Zarządu Powiatu Grodziskiego.
a) ustalenie regulaminu wyboru członka Zarządu Powiatu Grodziskiego ,
b) zgłoszenie przez Starostę kandydata na czł onka Zarządu,
c) prezentacja (wystąpienie) kandydata,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Grodziskiego .

13. Wybór Komisji Rewizyjnej:
a) wybór członków Komisji Rewizyjnej,
b) wybór Przewodniczącego i Wiceprz ewodniczącego Komisji Rewizyjnej,
c) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu

Grodziskiego oraz wyboru jej Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego.
14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do wystawiania poleceń wyjazdu
służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek
zwrotu kosztów przejazdu,

b) ustalenia wysokości  wynagrodzenia Starosty Grodziskiego,
c) powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodz iskiego oraz ustalenia ich  przedmiotu

działania i składów osobowych,
d) przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego,

organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o
działalności pożytku publi cznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa
miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji”.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.
16. Wolne głosy.
17. Zakończenie sesji.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony wyżej porządek
obrad.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek. Przewodniczący
Rady przystąpił do jego realizacji.
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ad 5
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z I sesji IV kadencji został sporządzony
zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych
nie zgłosił uwag do protokołu. Na sesji radni również nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z I sesji IV kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 6
Wicestarosta Grażyna Willmann przedstawiła sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu
w okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych interpelacjach, zapytaniach
i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach. Informacja stanowi załącznik nr 4 do
protokołu.

ad 8
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad 9
Przewodniczący Rady wnioskował, aby powołać 3 – osobową Komisję Skrutacyjną w takim
samym składzie jak na poprzedniej sesji tj.:
 radnej Wandy Sochy,
 radnego Tomasza Rzannego,
 radnego Stefana Strażyńskiego .
Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi.
Rada nie wniosła sprzeciwu.
Przewodniczący Rady zapytał, czy zgłoszeni   radni wyrażają zgodę na prace w komisji .
Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie zaakceptowała następujący skład
Komisji Skrutacyjnej:
 radna Wanda Socha,
 radny Tomasz Rzanny,
 radny Stefan Strażyński.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie i dokonanie wyboru
Przewodniczącego.
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Radna Wanda Socha poinformowała, że została wybrana do pełnienia funkcji
Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej.

ad  10
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu 10 porządku obrad – wybór Starosty
Grodziskiego,  który składa się z 5 podpunktów zamieszczonych w porządku obrad.

ad 10 lit. a
Radca Prawny Magdalena Adamczewska odczytała regulamin wyboru Starosty Grodziskiego.

Pytań i uwag do regulaminu nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła regulamin wyboru Starosty
Grodziskiego, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 10 lit. b
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie  kandydatów na Starostę Grodziskiego.

Radna Mirosława Szpot zgłosiła kandydaturę radnego Mariusza Zgaińskiego. Poinformowała,
że radny Mariusz Zgaiński ma 40 lat, jest samorządowcem powiatowym od 1998 roku . W
dotychczasowej działalności Rady Powiatu Grodziskiego pełnił szereg funkcji. W I kadencji
Rady pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. W II kadencji był członkiem Zarządu
Powiatu. Natomiast w III kadencji pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu
Grodziskiego. Poinformowała, że w ostatnich wyborach samorządowych uzyskał bardzo
wysokie poparcie społeczne sięgające 11,3%. W dotychczasowej pracy dał się poznać jako
osoba rzetelnie i sumiennie wypełniająca swoje obowiązki. Dodała, że wykazywał się
inicjatywą i niezależnością w podejmowanych działaniach. Charakteryzował się postawą
otwartą na różne głosy i idee, dążył do nawiązywania dialogu i współpracy.  Oprócz
doświadczenia samorządowego posiada także bogate doświadczenie zawodowe zdobyte na
polu działalności gospodarczej i społecznej. Radny Mariusz Zgaiński jest członkiem wielu
organizacji społecznych m.in. kieruje działalnością Wielkopolskiego Stowarzyszenia na
Rzecz Dzieci i Młodzieży w Poznaniu. Zaznaczyła, że radny Mariusz Zgaiński posiada także
doświadczenie polityczne, reprezentuje Sojusz Lewicy Demokratycznej. Radna Mirosława
Szpot podkreśliła, że jest przekonana, iż radny Mariusz Zgaiński dotychczasową postawą w
działalności samorządowej jak i innych obszarach aktywności zawodowej i społecznej
zagwarantuje rzetelne i sumienne wykonywanie obowiązków Starosty Grodziskiego.

Przewodniczący Rady zapytał radnego Mariusza Zgaińskiego, czy wyraża zgodę na
kandydowanie oraz czy złożył oświadczenie lustracyjne.
Radny Mariusz Zgaiński wyraził zgodę na kandydowanie na Starostę Grodziskiego i zapewnił
o złożeniu oświadczenia lustracyjnego .

Wobec braku dalszych kandydatur Przewodniczący Rady zaproponował przegłosować
zamknięcie listy kandydatów na Starostę Grodziskiego.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przegłosowała zamknięcie listy
kandydatów.
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ad 10 lit. c
Przewodniczący Rady poprosił radnego Mariusza Zgaińskiego – zgłoszonego kandydata na
Starostę Grodziskiego o zabranie głosu.

Radny Mariusz Zgaiński powiedział, że cyt. „Gra skończona. Czas na jedność, czas na
współpracę”. Dodał, że chciałby, aby to powiedzenie, określające powyborczą rzeczywistość
w Stanach Zjednoczonych, kiedy to opadają wyborcze emocje i rozwiewa się wyborczy kurz,
mogło także opisywać powyborczą rzeczywis tość w samorządzie powiatowym w Grodzisku
Wielkopolskim. Stwierdził, że po trudnej III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego
samorządowcy szli do wyborów z przeświadczeniem, że wyborcy - mieszkańcy Powiatu
Grodziskiego wskażą w sposób wyraźny i jednoznaczny, które ugrupowanie ma wziąć na
siebie ciężar odpowiedzialności za sprawy Powiatu, kto ma w nim pełnić rolę wiodącą. Ale
wynik wyborów nie przyniósł rozstrzygnięcia. Cztery ugrupowania otrzymały po cztery
mandaty, a jedno ugrupowanie otrzymało jeden mandat s połecznego zaufania. Stwierdził, że
takie wyborcze wyniki odczytać można jako zachętę, albo wręcz nakaz nawiązania dialogu,
nakaz poszukiwania kompromisu, nakaz wykorzystania zdolności, umiejętności i
doświadczeń wszystkich radnych. Radny Mariusz Zgaiński zaznaczył, że chciałby
zaproponować Radzie Powiatu takie ukształtowanie kierownictwa Powiatu Grodziskieg o, aby
przedstawiciele żadnego Komitetu Wyborczego nie poczuli się niepotrzebni i odtrąceni.
Takie ukształtowanie kierownictwa, aby wszystkie komitety wyborcze miały wpływ na
podejmowane decyzje i obierane kierunki działania samorządu powiatowego. Dodał, że jeśli
Rada Powiatu obdarzy go zaufaniem i powierzy urząd Starosty Grodziskiego, to zaproponuje
utworzenie trzyosobowego Zarządu Powiatu, który będzie Zarządem zawodowym.
Powiedział, że jako cel nadrzędny do zrealizowania w ramach działań podejmowanych prze z
Powiat Grodziski w latach 2010 -2014, stawia sobie uzdrowienie sytuacji finansowej
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku W ielkopolskim, a w
dalszej kolejności modernizację bazy lokalowej grodziskiego szpitala, rozbudowę jego
infrastruktury, oraz doposażenie w sprzęt medyczny niezbędny do prawidłowego świadczenia
usług medycznych. Radny Mariusz Zgaiński zadeklarował, że zadania inwestycyjne i
remontowe realizowane w innych obszarach działalności samorządu powiatowego –
szczególnie zadania drogowe będą realizowane proporcjonalnie do możliwości finansowych
Powiatu, ze szczególnym uwzględnieniem możliwych do pozyskania i wykorzyst ania
środków pozabudżetowych. Szczególną troską objęta zostanie edukacja ponadgimnazjalna.
Duży nacisk będzie położony na tworzenie i utrzymywanie kierunków kształcenia dających
absolwentom szeroką perspektywę znalezienia pracy oraz dalszego kształcenia si ę i
zdobywania kolejnych kwalifikacji zawodowych. Radny Mariusz Zgaiński podkreślił, że
będzie intensywnie dążył do podtrzymywania tradycyjnie dobrych relacji z samorządami
gmin wchodzących w skład Powiatu i dokładał wszelkich starań , aby dotychczasowa
współpraca była równie intensywna i owocna. Ważnym obszarem będzie również współpraca
z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność na terenie Powiatu. Wiele zadań z
obszarów polityki społecznej, sportu, turystyki i wielu, wielu innych – może być z
powodzeniem realizowane przez stowarzyszenia i fundacje zrzeszające pasjonatów, ludzi
często całym sercem zaangażowanych w społeczną działalność na rzecz współmieszkańców ,
dlatego w tym kierunku Zarząd pracujący pod jego kierownictwem będzie prowadził
działania. Na zakończenie radny Mariusz Zgaiński podziękował radnej Mirosławie Szpot za
zgłoszenie jego kandydatury i poprosił o poparcie.
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ad 10 lit. d
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Wanda Socha przypomniała zasady głosowania na
Starostę Grodziskiego, po czym Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia
wyborów. Przewodnicząca Komisji wyczytywała z listy obecności kolejno radnych, po czym
wręczała opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po
dokonaniu wyboru w miejscu przeznaczonym do głosowania, wrzucali do urny.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do policzenia głosów i przygotowania protokołu .

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Wanda Socha odczytała protokół z ustalenia wyników
głosowania w wyborach Starosty Grodziskiego, zgodnie z którym w głosowaniu tajnym
bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, Starostą Grodziskim został
wybrany radny Mariusz Zgaiński, który uzyskał 17 głosów.
Protokół wraz z 17 kartami do głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad 10 lit.  e
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Starosty Grodziskiego.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/3/2010 w sprawie
wyboru Starosty Grodziskiego, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady pogratulował Staroście Mariuszowi Zgaińskiemu wyboru na
stanowisko i życzył sukcesów w pracy.
W tym miejscu obecni na sesji Burmistrzowie i Wójtowie Gmin, Przewodniczący Rad
Miejskich, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz radny Sejmiku Województwa
Wielkopolskiego złożyli gratulacje nowo wybranemu Staroście Grodziskiemu Mariuszowi
Zgaińskiemu i życzyli współpracy ora z sukcesów w IV kadencji Rady Powiatu.

Starosta Mariusz Zgaiński podzięk ował Radzie Powiatu za 100% zaufanie, jakim go
obdarzono. Powiedział, że tak jak wyjątkowy jest Powiat Grodziski, tak wyjątkowe było to
głosowanie. Dodał, że dołoży wszelkich starań , aby nikogo z radnych nie zawieść.

ad  11
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu 11 porządku obrad tj. wyboru
Wicestarosty Grodziskiego ,  który składa się z 5 podpunktów zamieszczonych w porządku
obrad.

ad 11 lit. a
Radca Prawny Magdalena Adamczewska odczytała regulamin wyboru Wicestarosty
Grodziskiego.

Pytań i uwag do regulaminu nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła regulamin wyboru Wicestarosty
Grodziskiego, który stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
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ad 11 lit. b
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o zgłoszenie kandydatury na Wicestarostę
Grodziskiego.

Starosta Mariusz Zgaiński zgłosił kandydaturę radnego Antoniego Kłaka. Poinformował, że
radny Antoni Kłak ma 65 lat, z zawodu jest nauczycielem, obecnie przebywającym na
emeryturze. Z wykształcenia mgr matematyki, jest a bsolwentem Uniwersytetu Adama
Mickiewicza w Poznaniu, tam również ukończył studia podyplomowe. Starosta powiedział,
że radny Kłak przez 22 lata pełnił funkcje kierownicze w oświacie, z tego 13 lat jako
Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Grodzisku Wlkp. Za pracę zawodową został
wielokrotnie nagrodzony przez Kuratora Oświaty i Wychowania w Poznaniu, a także przez
Ministra Oświaty i Wychowania. Radny Antoni Kłak został w yróżniony odznakami
honorowymi za zasługi w rozwoju: Województwa Poznańskiego oraz Województwa
Wielkopolskiego. Jest odznaczony Krzyżami Zasługi: Brązowym, Srebrnym i Złotym.
Starosta poinformował, że radny Anton i Kłak posiada ogromne doświadczenie w pracy
samorządu powiatowego. Radny Antoni Kłak był radnym I kadencji Gminy Granowo, gdzie
pełnił społecznie funkcję zastępcy wójta oraz był członkiem Zarządu Gminy. Nieprzerwanie
od 1998 r. radny Antoni Kłak jest radn ym Powiatu Grodziskiego - mandat uzyskał po raz
czwarty z listy komitetu wyborczego wyborców. W samorządzie powiatowym pracował w
różnych komisjach m. in. budżetowej, zdrowia, rewizyjnej, w I kadencji przewodniczył
komisji oświaty, w II kadencji pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Starosta dodał, że
radny Kłak w III kadencji m.in. przewodniczył komisji doraźnej ds. aktualizacji Statutu
Powiatu, przewodniczył również klubo wi radnych "Forum Obywatelskie". W trakcie II i III
kadencji był członkiem Rady Społecznej SP ZOZ. Starosta podkreślił, że w czasie
dotychczasowej pracy samorządowej radnego Antoniego Kłaka cechowało bardzo rzetelne
podejście do obowiązków. Wnikliwie analizował materię prawną, która stanowi podstawę
działania samorządu powiatowego, sk rupulatnie zapoznawał się z wszelkimi materiałami,
które uzasadniały podejmowane przez organy samorządu powiatowego decyzje. W ostatnich
wyborach radny Antoni Kłak otrzymał najwyższe sięgające ponad 11,4% poparcie społeczne.
Na zakończenie Starosta dodał, że w przyszłym Zarządzie chce powierzyć radnemu
Antoniemu Kłakowi m.in. materię związaną ze sprawami szpitala, ochrony zdrowia i polityki
społecznej realizowanej przez samorząd powiatowy.

Przewodniczący zapytał radnego Antoniego Kłaka, czy wyraża zgodę na kandydowanie oraz
czy złożył oświadczenie lustracyjne.
Radny Antoni Kłak wyraził zgodę na kandydowanie na Wicestarostę oraz złożył zapewnienie
o złożeniu oświadczenia lustracyjnego.

ad 11 lit. c
Przewodniczący Rady poprosił radnego Antoniego Kłaka – zgłoszonego kandydata na
Wicestarostę Grodziskiego o zabranie głosu.

Radny Antoni Kłak na wstępie pogratulował Staroście Mariuszowi Zgaińskiemu wyboru, a
następnie życzył Staroście, aby pełniona funkcja przyniosła mu satysfakcję, a dla Powiatu
zakończyła się sukcesem. Radny Antoni Kłak podziękował za zgłoszenie jego kandydatury
na funkcję Wicestarosty Grodziskiego. Dodał, że dobrze czuje się w działalności publicznej i
w swojej naturze ma gotowość angażowania się w życie społeczne, dlatego przyjemnością dla
niego jest realizowanie się w pracy na rzecz samorządu powiatowego. Radny Kłak
powiedział, że jest mu miło patrzeć na tych, z którymi w ostatnim okresie miał okazję
organizować działalność społeczną, w ramach kampanii w związku z wyborami
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samorządowymi. Dodał, że zdaje sobie sprawę z roli jaką powinien wypełniać członek
Zarządu i zadeklarował, że będzie starał się być twórczym i aktywnym członkiem Zarządu
Powiatu Grodziskiego. Zaznaczył, że w życiu zawodowym najpierw stawia wysokie
wymagania wobec siebie, a następnie wobec współpracowników, bo to przynosi satysfakcję
oraz, żę jest zwolennikiem partnerskich relacji. Radny Kłak podkreślił, że jest gotów przyjąć
na siebie pewne obowiązki, które wynikają zarówno z wyzwań, jakie są stawiane
samorządowi powiatowemu, ale też z oczekiwań wyborców. Powiedział, że motywację do
pracy będzie czerpać z koalicyjnej postawy Rady Powiatu, w której jak myśli, będzie
sprawdzać się ta zasada, wyrażona dziś w głosowaniu wyboru Starosty. Radny Antoni Kłak
powiedział, że liczy na pomocną współpracę ze wszystkimi etatowo zatrudnionymi
pracownikami Starostwa Powiatowego i kierownikami jednostek organizacyjnych. Na
zakończenie poprosił o rozważenie jeg o kandydatury na funkcję Wicestarosty Grodziskiego.

ad 11 lit. d
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Wanda Socha przypomniała zasady głosowania na
Wicestarostę Grodziskiego, po czym Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia
wyborów. Przewodnicząca Komisji wyczytywała z listy obecności kolejno radnych, po czym
wręczała opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po
dokonaniu wyboru w miejscu przeznaczonym do głosowania, wrzucali do urny.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do policzenia głosów i przygotowania protokołu .

Przewodnicząca Komisji Skruta cyjnej Wanda Socha odczytała protokół z ustalenia wyników
głosowania w wyborach Wicestarosty Grodziskiego, zgodnie z którym w głosowaniu tajnym,
zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady
Wicestarostą Grodziskim został wybrany radny Antoni Kłak, który uzyskał 16 głosów.
Protokół wraz z 17 kartami do głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 11 lit.  e
Przewodniczący Rady Ryszard Balcerek odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru
Wicestarosty Grodziskiego.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/4/2010 w sprawie
wyboru Wicestarosty Grodziskiego, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady pogratulował Wicestaroście Antoniemu Kłakowi wyboru na
stanowisko i życzył sukcesów w pracy.
W tym miejscu obecni na sesji Burmistrzowie i Wójtowie Gmin, Przewo dniczący Rad
Miejskich, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz radny Sejmiku Województwa
Wielkopolskiego złożyli gratulacje nowo wybranemu Wicestaroście Grodziskiemu
Antoniemu Kłakowi i życzyli współpracy oraz sukcesów w IV kadencji Rady Powiatu.

Radny Antoni Kłak bardzo serdecznie podziękował za wynik głosowania i dodał, że liczy na
bliską współprace ze strony wszystkich, którzy są zawodowo i społecznie związani z
samorządem powiatowym. Przypomniał, że przed Radą i Zarzą dem Powiatu stoi trudny
problem, ale przy zakładanym zgodnym froncie można pokusić się o sukces w tej sprawie.



9

ad 12
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu 12 porządku obrad tj. wyboru członka
Zarządu Powiatu Grodziskiego ,  który składa się z 5 podpunktów zamieszczonych w
porządku obrad.

ad 12 lit.  a
Radca Prawny Magdalena Adamczewska odczytała regulamin wyboru członka Zarządu
Powiatu Grodziskiego.

Pytań i uwag do regulaminu nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła regulamin wyboru członka
Zarządu Powiatu Grodziskiego , który stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 12 lit. b
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o zgłoszenie kandydatury na członka Zarządu
Powiatu Grodziskiego.

Starosta Mariusz Zgaiński zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Górnego. Starosta
poinformował, że radny Sławomir Górny urodził się w Kościanie, ma 48 lat i z wykształcenia
jest mgr wychowania muzycznego z dyplomem dyrygentury. Dyplom uzyskał w Wyższe j
Szkole Pedagogicznej w Zielonej Górze.  Radny Sławomir Górny ukończył również studia
podyplomowe na kierunku informatyka na Akademii Ekonomicznej. Od roku 1986r. pracuje
jako nauczyciel, od roku 1999 r. pełnił funkcję Dyrektora Publicznego Gimnazjum w
Kamieńcu, któremu jako pierwszej szkole w Polsce nadano im. Jana Pawła II. Jako Dyrektor
kamienieckiego Gimnazjum zainicjował współpracę zagraniczną w ramach programu
Socrates. Starosta zaznaczył, że radny Sławomir Górny jest inicjatorem wielu wydarzeń
kulturalnych m.in. festiwalu piosenki Picolo Voice, jest dyrygentem chóru Wielisław w
Centrum Kultury w Wielichowie. Starosta dodał, że radny Górny należy do Stowarzyszenia
Sportowego Gminy Kamieniec, jest pasjonatem sportów m.in. żeglarstwa, jest instruktorem
strzelectwa sportowego. Ponadto jest wychowawcą młodzieży nie tylko na gruncie szkolny m,
ale także kulturalnym, artystycznym i sportowym. Starosta poinformował, że radny Sławomir
Górny jest od wielu lat członkiem Platformy Obywatelskiej, a od 2 lat Przewod niczącym PO
w Powiecie Grodziskim. W wyborach samorządowych reprezentował Platformę Obywat elską
i stratował w wyborach w okręgu nr 3. Starosta poprosił o poparcie kandydatury radnego
Sławomira Górnego na członka Zarządu Powiatu Grodziskiego, któremu powier zyłby sprawy
związane z edukacją, kulturą, kulturą fizyczną i turystyką.

Przewodniczący zapytał radnego Sławomira Górnego, czy wyraża zgodę na kandydowanie
oraz czy złożył oświadczenie lustracyjne.
Radny Sławomir Górny wyraził zgodę na kandydowanie na członka Zarządu Powiatu
Grodziskiego oraz złożył zapewnienie o złożeniu oświadczenia lustracyjnego.

ad 12 lit. c
Przewodniczący Rady poprosił radnego Sławomira Górnego – zgłoszonego kandydata na
członka Zarządu Powiatu Grodziskiego o zabranie głosu.

Radny Sławomir Górny powiedział, że cechuje go m.in. pokora, dlatego zamierza pilnie i
szybko uczyć się od doświadczonych samorządowców. Stwierdził, że działania Rady Powiatu
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w IV kadencji musi cechować powaga i profesjonalizm. Nadto dodał, że nie jest
zwolennikiem rewolucji, a ewolucji, dl atego trzeba zmienić sposób myś lenia o Powiecie,
który jest wspólnym dobrem. Radny Sławomir Górny zadeklarował kontynuację współpracy z
gminami. Ponadto dodał, że czuje odpowiedzialność i ciężar obowiązków, jaki spadnie na
członka Zarządu Powiatu Grodziskiego.

ad 12 lit. d
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Wanda Socha przypomniała zasady głosowania na
członka Zarządu Powiatu Grodziskiego , po czym Komisja Skrutacyjna przystąpiła do
przeprowadzenia wyborów. Przewodnicząc a Komisji wyczytywała z listy obecności kolejno
radnych, po czym wręczała opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania,
które radni po dokonaniu wyboru w miejscu przeznaczonym do głosowania, wrzucali do
urny.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do policzenia głosów i przygotowania protokołu .

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Wanda Socha odczytała protokół z ustalenia wyników
głosowania w wyborach członka Zarządu Powiatu Grodziskiego , zgodnie z którym w
głosowaniu tajnym, zwykłą większością głos ów w obecności co najmniej połowy
ustawowego składu Rady członkiem Zarządu Powiatu Grodziskiego został wybrany radny
Sławomir Górny, który uzyskał 16 głosów.
Protokół wraz z 17 kartami do głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 12 lit.  e
Przewodniczący Rady Ryszard Balcerek odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru członka
Zarządu Powiatu Grodziskiego.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jed nogłośnie podjęła uchwałę nr II/ 5/2010 w sprawie
wyboru członka Zarządu Powiatu Grodziskiego, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady pogratulował członkowi Zarządu Powiatu Sławomirowi Górnemu
wyboru na stanowisko i życzył sukcesó w w pracy.
W tym miejscu obecni na sesji Burmistrzowie i Wójtowie Gmin, Przewodniczący Rad
Miejskich, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz radny Sejmiku Województwa
Wielkopolskiego złożyli gratulacje nowo wybranemu członkowi Zarządu Powiatu
Grodziskiemu Sławomirowi Górnemu i życzyli współpracy oraz sukcesów w IV kadencji
Rady Powiatu.

Członek Zarządu Powiatu Grodziskiego Sławomir Górny podziękował za obdarzenie go
zaufaniem w głosowaniu.

Następnie Przewodniczący Rady Ryszard Balcerek wraz ze Sta rostą Mariuszem Zgaińskim
podziękowali obecnej na sesji Wicestaroście Grażynie Willmann za 4 lata pracy w III
kadencji Rady Powiatu, wręczając na ręce Wicestarosty bukiet kwiatów.
Wicestarosta powiedziała, że ta praca w samorządzie t o zasługa przede wszystkim
pracowników Starostwa i jednostek organizacyjnych Powiatu i w podziękowaniu bukiet
kwiatów przekazała na ręce Skarbnik Powiatu Ewy Smoczyńskiej.
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ad  13
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu 13 porządku obrad tj. powołania
Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego oraz wyboru jej Przewodniczącego i
Wiceprzewodniczącego, który składa się z 3 podpunktów zamieszczonych w porządku obrad.

ad 13 lit. a
Przewodniczący Rady poinformował, że Statut Powiatu przewiduje powołanie Komisji
Rewizyjnej w składzie 3 albo 5 osób. Przewodniczący Rady zaproponował powołanie
Komisji Rewizyjnej w składzie 3 – osobowym.
Starosta Mariusz Zgaiński poinformował, że na chwilę obecną 3 – osobowy skład Komisji
Rewizyjnej wydaje się wystarczający, natomiast Statut Powiatu dopuszcza możliwość
zwiększenia jej składu do 5 osób.

Rada Powiatu nie zgłosiła sprzeciwu, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod
głosowanie propozycję powołania 3 – osobowego składu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił o z głaszanie  kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej .

Członek Zarządu Powiatu Sławomir Górny zgłosił kandydaturę Leonarda Szmatuły.
Radny Leonard Szmatuła zgłosił kandydaturę radnego Stanisława Lenarta.
Radny Jan Grochowy zgłosił kandydaturę radnego Je rzego Papierza.

Przewodniczący Rady zapytał, czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę na kandydowanie.
Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na członków Komisji
Rewizyjnej.

Wobec braku dalszych kandydatur Przewodniczący Rady zapropo nował przegłosować
zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej .

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przegłosowała zamknięcie listy
kandydatów.

Przewodniczący Rady poinformował, że wybór członków Komisji Rewizyjnej odbędzie si ę w
głosowaniu jawnym.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład Komisji Rewizyjnej w osobach:
1) radnego Leonarda Szmatuły,
2) radnego Stanisława Lenarta ,
3) radnego Jerzego Papierza.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przegłosowa ła ww. skład Komisji
Rewizyjnej.

ad 13 lit. b
Przewodniczący Rady przystąpił do wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego
Komisji Rewizyjnej.
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Członek Komisji Rewizyjnej Stanisław Lenart zaproponował na Przewodniczącego Komisji
Rewizyjnej radnego Leonarda Sz matułę.
Radny Leonard Szmatuła wyraził zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Komisji
Rewizyjnej.

Członek Komisji Rewizyjnej Jerzy Papierz zaproponował na Wiceprzewodniczącego Komisji
Rewizyjnej radnego Stanisława Lenarta.
Radny Stanisław Lenart wyraził zgodę na pełnienie funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji
Rewizyjnej.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Leonarda
Szmatuły na pełnienie funkcji  Przewodniczącego Komisji Rewizyjne j.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie wybrała na Przewodniczącego Komisji
Rewizyjnej radnego Leonarda Szmatułę.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Stanisława Lenarta na
pełnienie funkcji  Wiceprzewodniczącego K omisji Rewizyjnej.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie wybrała na Wiceprzewodniczącego
Komisji Rewizyjnej radnego Stanisława Lenarta.

ad 13 lit. c
Przewodniczący Rady po wpisaniu nazwisk członków Komisji odczytał projekt uchwały w
sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego oraz wyboru jej
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego .

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/6/2010 w sprawie
powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego oraz wyboru jej
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego , która stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady o godzinie 14 10 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 14 25.

ad 14 lit. a)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wskazania
Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do wystawiania poleceń wyjazdu służbowego
Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek zwr otu kosztów
przejazdu wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady zaproponował , aby powyższe czynności wykonywał
Wiceprzewodniczący  Rady Piotr Kandulski .

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.
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Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/7/2010 w sprawie
wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do wystawiania poleceń wyjazdu
służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek zwrotu
kosztów przejazdu, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 14 lit. b)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości
wynagrodzenia Starosty Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Radny Jan Grochowy poruszył kwestię podwyżki dla Starosty o kwotę ok. 2 100 zł, że sprawa
ta nie została z nikim uzgodniona . Dodał, że kwota podwyżki w skali roku zwiększy koszty o
ok. 25 000 zł, a w skali kadencji o 100 000 zł. Zwrócił uwagę, że również etatowy członek
Zarządu kosztuje więcej, aniżeli 3 członków Zarządu pracujących społecznie. W skali roku
jest to kwota ok. 60 000 zł, a w ciągu 4 lat ok. 240 000 zł. Dodał, że do tego dochodzą
również zarobki Wicestarosty Grodziskiego, to wszystko wpłynie na to, że Powiat w ciągu
kadencji poniesie wyższe koszty o blisko 400 000 zł.  Radny Grochowy zapytał, czy w tej
sytuacji Powiat na to stać, ponieważ jego zdaniem takie działanie jest niegospodarne i
nietaktowne.
Starosta Mariusz Zgaiński zwrócił uwagę, że kwota wynagrodzenia Starosty sprzed 3 lat ma
w chwili obecnej inną realną wartość i z doświadczenia wynika, że uchwała o wynagrodzeniu
Starosty nie jest zmieniana w ciągu kadencji. Proponowana podwyżka wynagrodzenia
Starosty będzie obowiązywała przez następne 4 lata, o ile Rada Powia tu nie stwierdzi inaczej,
natomiast inflacja corocznie wzrasta o ok. 3 -4%, dlatego wartość tej podwyżki za 4 lata
również będzie miała inną realną wartość. Starosta dodał, że wynagrodzenie Starosty
oscylowało wysokością wokół wynagrodzenia Burmistrza Rakon iewic, którego
wynagrodzenie m.in. tyle wynosi. Ponadto jest jeszcze jeden argument , który dotyczy
ponoszenia kosztów eksploatacji samochodu prywatnego, w celu podróży służbowych w
obrębie Powiatu. Starosta poinformował, że kiedyś obowiązywał ryczałt, a w chwili obecnej
koszty te są wliczane w uposażenie Starosty i taka sama sytuacja ma miejsce w przypadku
Wicestarosty i etatowego członka Zarządu Powiatu. Starosta zgodził się, że podwyżka ta w
chwili obecnej jest wysoka, ale za 4 lata wynagrodzenie Starosty będzie miało inną realną
wartość.
Radny Jan Grochowy przypomniał, że 4 lata temu nie było zgody na podwyżkę dla
poprzedniego Starosty i zapytał, jak się ma podwyżka Starosty do podwyżki diet radnych.
Przewodniczący Rady przedstawił wskaźniki wzrostu wyna grodzenia Starosty w poprzednich
latach, z których Starosta nie skorzystał.
Na tym zakończono dyskusję.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 15 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła
uchwałę nr II/8/2010 w sprawie ustalenia wysokości  wynagrodzenia Starosty Grodziskiego ,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 15 do protokołu
Starosta Mariusz Zgaiński nie brał udziału w głosowaniu.
Radny Maciej Szumski powiedział, że IV kadencja będzie jedną z najtrudniejszych, ponieważ
są poważne zadania do zrealizowania i awans należy się Staroście.
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ad 14 lit. c)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady
Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich  przedmiotu  działania i składów osobowych .

Przewodniczący Rady poinformował, że w odniesieniu do projektu, który radni otrzymali
wraz z zaproszeniem na sesję w ww. projekcie uchwały wykreślono nazwisko radne go Jana
Grochowego z Komisji Budżetowej, a wpisano do Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.
Ponadto radny Władysław Winiarczyk zgłosił akces pracy w Komisji Zdrowia i Polityki
Społecznej i wpisano jego nazwisko do składu tej Komisji.

Na sesji radny Sławomir Górny zgłosił akces udziału w pracach Komisji Zdrowia i Polityki
Społecznej, natomiast radny Tomasz Rzanny wyraził chęć pracy w Komisji Edukacji,
Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził gł osowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. , po
dopisaniu nazwisk radnych do poszczególnych Komisji.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/9/2010 w sprawie
powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalen ia ich  przedmiotu
działania i składów osobowych , która stanowi załącznik nr 16 do protokołu

ad 14 lit. d)
Radca Prawny Magdalena Adamczewska odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia
„Regulaminu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego, organizacjami
pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach
dotyczących działalności statutowej tych organizacji” wraz z uzasadnieniem.
Radca Prawny poinformowała, że zapoznała się z rozstrzygnięciami nadzorczymi Wojewody
Wielkopolskiego, który kwestionuje ww. uchwały przyjmowane jako akty prawa
miejscowego. W związku z powyższym stwierdziła, że bezpieczniejszym rozwiązaniem
będzie zmiana brzmienia §3 projektu uchwały na „Uchwa ła wchodzi w życie z dniem
podjęcia”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmianę brzmienia §3 projektu uchwały na
„Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogło śnie przegłosowała ww. poprawkę

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw., po
uwzględnieniu zmiany zapisu §3 projektu uchwały .

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uch wałę nr II/10/2010 w sprawie
przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego, organizacjami
pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach
dotyczących działalności statutowej tych organizacji”, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 17 do protokołu
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ad 15
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 16
Przewodniczący Rady udzielił głosu Prezesowi Stowarzyszenia „Dom Pomocna Dłoń” w
Błońsku – Andrzejowi Hercogowi.

Przewodniczący Stowarzyszenia na wstępie pogratulował nowym władzom wyboru.
Następnie przedstawił dane nt. Całodobowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej oraz Ośrodka
Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie za okres od 01.01.2010 r. do 09.12.2010 r., które
stanowią załącznik nr 18 do protokołu. Poinformował, że Powiat Grodziski przeznacza mniej
pieniędzy na utrzymanie kadry w ośrodku, niż na utrzymanie kadry do opieki nad
zwierzętami w poznańskim schronisku. Ośrodek interwencji kryzysowej zajmuje się m.in.
ofiarami przemocy w rodzinie, środowiskami patologicznymi i są to problemy, które
wymagają sporego zaangażowania. Stwierdził, że Powiat Grodziski potrzebuje ośrodka
interwencji kryzysowej z prawdziwego zdarzenia, nie tylko jako ho stelu, ale jako ośrodka,
który zajmie się profilaktyką społeczną, poradnictwem specjalistycznym. Powiat Grodziski
nie ma nawet punktu konsultacyjnego dla ofiar przemocy w rodzinie, dlatego Powiat
powinien znaleźć środki, aby wygospodarować godziwe warunki dla osób wymagających
wsparcia, pomocy. Ponadto Pan Andrzej Hercog podkreślił, że ustawa o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie nakłada na Powiat obowiązek uchwalenia do 30.11. każdego
roku programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, po konsultacjach społecznych z
organizacjami. Bez programu nie można ogłosić konkursu na zadania z zakresu m.in. pomocy
społecznej, w związku z czym mimo, iż obowiązkiem Powiatu jest prowadzenie ośrodka
interwencji kryzysowej, to od dnia 01.01.2011r. Powiat nie będzie realizował tego zadania
własnego. Pan Andrzej Hercog zwrócił uwagę, że organizacje pozarządowe są partnerami
Powiatu w wykonywaniu jego zdań własnych, dlatego Powiat powinien zadbać o wyższe
środki. Podkreślił, również, że należy kadrowo i lokalowo wesprzeć Powiatowe Centrum
Pomocy Rodzinie. Zaznaczył, że mówi o tych problemach, ponieważ pomocą społeczną
zajmuje się pasji. Na zakończenie dodał , że Powiat powinien finansowo o wiele bardziej
wesprzeć ośrodki interwencji kryzowej, bowiem Powiat boryka się z wieloma problemami i
tymi ludźmi trzeba się zając i trzeba im pomóc. Dodał, że dziś celowo nie przyniósł kwiatów,
ponieważ ma nadzieję, że będzie mógł je przynieść w ramach podziękowania za współpracę
na koniec IV kadencji.
Starosta Mariusz Zgaiński powiedział, że jest wiele prawdy i racji w tym, o czym Pan Andrzej
Hercog mówił w trakcie swoje go wystąpienia. Poinformował, że Zarząd Powiatu w
najbliższym czasie zajmie się sprawą ośrodka interwencji kryzysowej i przygotuje stosowne
dokumenty, aby móc ogłosić konkurs na realizację tego zadania.
Na pytanie radnego Grochowego, czy jeśli Powiat zwiększy środki na potrzeby pro wadzenia
ośrodka interwencji, czy pomocą zostaną objęci również ludz ie pozostający bez
zamieszkania. Prezes Stowarzyszenia odpowiedział twierdząco, ponieważ trzeba pomóc
każdemu mieszkańcowi. Nadto radny Grochowy podzielił zdanie, że jest potrzeba wsparcia
kadrowego i lokalowego PCPR i nowy Zarząd powinien się tą sprawą zająć.

Starosta poinformował, że sesja budżetowa planowana jest na koniec stycznia 2011 r. z uwagi
na to, że Zarząd Powiatu będzie pracował nad a utopoprawką do projektu budżetu, także cała
procedura opiniowania i uchwalenia budżetu zostanie przesunięta. Natomiast w grudniu
odbędzie się sesja robocza, na której muszą zostać dokonane zmiany w składzie m.in. Rady
Społecznej SP ZOZ, Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
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Przewodniczący Rady poinformował o konieczności złożenia kwestionariuszy w Biurze
Obsługi Rady oraz o obowiązku złożenia w ciągu 30 dni od daty złożenia ślubowania
oświadczeń majątkowych wraz z kopią zeznania podatkowego PIT za rok 2009.
Przewodniczący Rady poinformował, że po sesji odbędą się posiedzenia stałych Komisji w
celu dokonania wyboru Przewodniczących i Wicep rzewodniczących Komisji.

ad 17
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Ryszard Balcerek o godzinie
1520 zamknął obrady II sesji IV kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


